

南京40万没办证的残疾人要抓紧办了

南京残疾人本月10日起有望凭证免费坐公交,从12月1日起须凭可识别残疾人身份的市民卡享受免费

快报讯(记者 项凤华)南京市残疾人免费乘坐公共交通问题,有了最新进展。昨天,现代快报记者从有关部门获悉,从本月10日起,南京市残疾人有望凭残疾证免费乘坐公交车、地铁、轮渡。需要提醒的是,12月1日起,须凭借可识别残疾人身份的市民卡方可免费乘车。据透露,本周四相关部门将召开新闻发布会,正式启动这项工作。

据了解,目前,南京市可免

费乘坐公交车的人群除了70岁以上老人外,只有伤残警察、伤残军人、一级盲人和二级盲人等四类残疾人(红本残疾证)。肢体以及精神残疾的持证残疾人(绿本残疾证)不享受免费乘坐。

为了方便南京市残疾人交通出行,几家部门正在商讨残疾人免费乘车细节。有关人士表示,市政府要求残疾人免费乘车实行实名制,使用南京市的市民卡进行刷卡乘车,但目前市民卡

还没有实现此项功能,还要对市民卡进行残疾人免费乘车功能模块的研发和升级,研制开发结束后,还要对全市6000多辆公交车、轮渡和地铁进行改造和升级,同时进行试运行。另外,目前还有很多残疾人没有市民卡,因此这些都需要一定的时间。

据透露,南京市残疾人免费乘车的实施拟分为两个阶段:第一阶段,8月10日至11月30日,为过渡期,在这段时间内,残疾

证将作为免费乘车的凭证。需要提醒的是,这种优惠政策只针对持有“残疾证”的残疾人。南京市目前大约有残疾人50余万名,但只有10万人领取了残疾证,其他残疾人需尽早办理残疾证。第二阶段,从12月1日起,所有残疾人须凭借可识别残疾人身份的市民卡免费乘坐,“残疾证”将不再作为免费乘车的凭证。还没有办理市民卡的残疾人,需抓紧办理。

案件播报

无锡海关破获走私象牙特大案件 涉案金额高达1200万

快报讯(记者 金辰 薛晨)采用伪报品名,利用国际邮件、国内快递,一伙不法分子从2011年6月至今年6月间,疯狂从日本走私象牙制品至国内,通过无锡、上海、芜湖、蚌埠等地的“收件人”转寄,最终快递到廊坊的李某等人手中。近日,在无锡海关开展的“国门之盾”专项行动中,查获一起涉案价值1200多万元的走私象牙制品特大案件。据悉,这也是无锡海关历史上首次查获象牙走私案件。

经查明,2011年6月至2012年6月间,李某和日本籍人员J某合谋,采取伪报品名的手法,从日本邮寄象牙制品进境,至无锡、上海、安徽、北京、河北等地,初步查明涉案邮包上百个,总重量295.74公斤,价值高达1200多万元。这些涉案走私象牙制品中,有的是经过锯断的象牙原材料,有的是已经经过粗加工制成的筷子、笔筒、佛珠等物。

目前,李某等人已被无锡市人民检察院批准逮捕。

“1·18”毒品案专案组被记集体一等功

快报讯(通讯员 王柱军 记者 陶展 陈乾)昨天,记者从盐城市公安局获悉,公安部给该局“1.18”毒品案专案组记集体一等功,并颁发奖状和奖金。去年6月,盐城警方破获公安部督办“1·18”非法买卖制毒物品案,摧毁犯罪团伙4个,抓获犯罪嫌疑人49名,捣毁毒品加工厂1个和制毒窝点3个,缴获盐酸羟亚胺5.5吨、氯胺酮38.8公斤,扣押毒资600余万元、涉案车辆12辆。

目前,抓获的49名犯罪嫌疑人已陆续进入审判程序,其中13人已被判决。

(文中涉案嫌犯系化名)

黄金蟒后续

“小乖乖”长了10厘米 昨搬进“豪华别墅”

相关部门表示将对“遛蛇哥”进行行政处罚

快报讯(通讯员 许以海 记者 张敏)截止到今天,网络爆红的黄金蟒“小乖乖”已经被寄养在常州淹城野生动物世界整整两周了。昨天上午,在进行体表和体内寄生虫清理后,“小乖乖”被搬进了一座拟生态“豪华别墅”,那里不仅有“石山”、“树林”、空调,还有一个玩伴。

据动物世界的工作人员介绍,换了新环境的“小乖乖”目前健康状况还不错。7月29日,在完成了一次蜕皮之后,“小乖乖”又长大了10厘米,目前身长已经达到3.5米左右,腰围已有38厘米,净重达到了20.6公斤。

而对于遛蛇哥田辉的处理结果一直还未确定,昨天,记者找到了武进区林业工作站副站长卞亚文。他告诉记者因为此事关注度较高,处理时比较慎重,所以时间长了些。卞亚文说,目前的初步决定是准备立案,打算对田辉进行行政处罚,最终处理结果最快将于本周出来。

年迈总设计师抱病回国研制蛟龙号



最大下潜深度7062米,创造世界同类型载人深潜器下潜深度新纪录。说起“蛟龙号”,不少人都会用“奇迹”这样的字眼来形容。创造“蛟龙奇迹”的背后究竟藏了什么事?又是怎样一个团队创造了它?近日,记者来到无锡中船重工702所,与刚刚凯旋的蛟龙号队员们面对面,寻找蛟龙号迎战深海的奥秘。

年迈总设计师毅然回国接受挑战

一头白发,厚厚的眼镜片,今年77岁的徐芑南和潜水器打了一辈子的交道。可他怎么也没想到,自己会在退休多年后迎来一个前所未有的挑战,设计“蛟龙号”。

镜头拉回到2002年,当时的徐芑南和夫人方之芬已经定居

美国,和儿子、孙子团圆,享受天伦之乐。此时,徐芑南却意外接到了原单位——无锡中船重工702所的召唤,希望他能回国担当“蛟龙号”载人潜水器总设计师。在徐芑南的职业生涯中,7000米是一个从未挑战过的深度。而此时的徐芑南已经退休了六七年的时间,还身患心脏病、高血压等多种疾病,一只眼睛仅存光感,这样的情况下,自己能够胜任这一重任吗?最终,对深海的向往还是战胜了种种担心,当时67岁的徐芑南携夫人方之芬毅然回国。为了确保徐芑南的身体不出问题,方之芬给老伴随身携带了速效救心丸。

70、80后成“蛟龙团队”主力军

提起蛟龙号的深海之旅,33岁的湖北小伙叶聪无疑是最有发言权的人之一。作为总布置主任设计师,又是潜航员,这位平时性格沉静的小伙有说不完的话。



“蛟龙团队”老中青三代代表,从左往右叶聪、徐芑南、崔维成(702所副所长)

叶聪与蛟龙号结缘于2003年,当时刚大学毕业的他很幸运地进入了蛟龙号的研发团队。2007年9月,“蛟龙号”研制完毕,但海试具有一定的风险。叶聪挺身而出,担当了首次海试的潜航员。接下来的四年里,叶聪又带领着“蛟龙号”深入海底,一直抵

达了7000多米的深海。

“其实现在70、80后成了‘蛟龙团队’的主力军。”徐芑南告诉记者,如今蛟龙号19个人的研发团队里,有7成都是70后和80后,这些年轻人逐渐成长为能够带领蛟龙号走得更远的主力军。

现代快报记者 唐奕文/摄

男子家中杀妻伪造抢劫奸杀现场 舔着冰棍去上班,两个多小时后报警

今年8月3日傍晚5点多,一名男子拨通了苏州110报警电话,通话中他又惊又急地称,有歹徒冲进了家里抢劫并杀死了自己年仅30岁的妻子。警方随即赶赴现场进行了调查,最终发现这起命案的凶手竟然是报警者。这个刚结婚几年,已育一个3岁女儿的男子为何要对妻子痛下杀手?警方又是如何将其伪造现场的诡计识破的?昨天,侦破此案的苏州市公安局虎丘分局枫桥派出所,披露了这起骇人听闻的杀妻案的具体案情。

□现代快报记者 何寅平

【突发命案】男子报警称妻子被害

据枫桥派出所教导员唐明刚介绍,今年8月3日傍晚5点11分,该所接到110指挥中心指令:家住塔园路格林花园小区的刘某报警称,回家发现屋内有翻乱痕迹,妻子周某已没有呼吸。派出所民警随即赶到现场,发现刘某家中物品被翻得乱七八糟,周某躺在卧室的床上,已经死亡。周某上身穿着一件短袖上衣,下身穿的三角裤被拉扯开,其颈部有一道很深的掐痕。

据刘某称,自己今年33岁,周某今年30岁,两人老家在东北,都在苏州一家科研院所工作,育有一个3岁的女儿。8月3日上午,他和妻子送走了一个老

后返回家中,下午他回到了单位上班。其间给妻子打了两个电话,无人接听。后来又给妻子的办公室打了电话,对方称周某当天下午没有去上班。于是他一下班就赶紧跑回了家,没想到妻子已遭毒手。

唐明刚告诉记者,当时现场的情况很像是歹徒入室抢劫,并将周某强奸后杀害。但随着警方的细心勘查,越来越多的疑点显现了出来。现场负责勘查的警方专家发现,周某家中的门锁完好,没有外力作用破坏进入的痕迹,死者除颈部有掐痕外,无其他明显搏斗痕迹。此外室内虽有翻动,但与一般盗窃案件的翻动情况并不吻合。更让人疑惑的是,死者颈部的项链并没有被抢走。种种迹象显示,该案为熟人作案,且有伪造现场嫌疑。

【真相大白】他杀妻后伪造现场

在对现场进行勘查的同时,枫桥派出所的民警调看了事发小区的监控录像。根据法医鉴定结果,周某的死亡时间应该在8月3日下午的1点半至2点之间。而监控录像显示,8月3日下午1点10分,刘某驾驶一辆越野车回到了小区,独自走进了公寓楼,大约在2点50分,刘某一边舔着一根冰棍,一边匆匆走出了公寓楼。而在此期间,该公寓楼内没有陌生人进出,因此刘某具有重大作案嫌疑。

8月3日夜10点,在基本确定了刘某是犯罪嫌疑人后,枫桥派出所民警对刘某进行了审讯。一开始,刘某矢口否认,称当天下午出门时妻子还在睡觉,但在大量证据面前,其终于对杀妻伪造现场的事实供认不讳。其称,当天下午回家后,他就躺在了床上休息,不想遭到了周某的责骂,认为其工作不努力,两人随即发生了争执。刘某一怒之下,将周某推倒在床上,死死掐住了她的咽喉,最终致其毙命。事后,刘某为逃避法律的制裁,在家中翻

箱倒柜弄得乱七八糟,还故意拿走了周某的首饰盒,伪造了周某遭遇入室抢劫,被歹徒强奸后杀害的现场。

【作案动机】性格内向,疑积怨爆发

昨天中午,记者前往了事发小区格林花园。在周某居住的公寓楼下,不少居民正聚在一起议论纷纷。谈及周某的死,众人唏嘘不已。周某的一位邻居告诉记者,周某和刘某经常会因为一点琐事吵架,一般来说刘某都处于下风。“刘家的经济条件很差,女方则很好,前段时间刘的妈妈来看望他们,听说婆媳关系不是太好,后来就回去了。”

据枫桥派出所教导员唐明刚介绍,刘某出生于东北农村,家里经济条件较差,只有初中学历;而周某则恰恰相反,家庭条件优越,本科毕业。周某在苏州一科研院所从事科研工作,刘某则是靠着周某家的关系,进入该院所当了一名后勤人员。刘某是一个性格内向的人,其杀妻很可能是长时间以来积怨的爆发。目前,刘某已被公安机关刑事拘留,等待他的将是法律的制裁。